

Riše me rok 1984. Rok stálho válečného napětí na celém světě. Většinu
 národních států a bojí a to hlavně jadernými rakety a tím ohrožují
 světový mír. Také socialistické státy více se Sovětským svazem nemohou
 růstat khorstějí a musí svou bezpečnost, také válečné zajištění, aby síly
 byli válečně vyrovnány.

V tom to roce hodné právomoci přichází v řízení obce na místní národní výbor,
 to proto, aby stýl s nadřazenými orgány byl rychlejší. Tato doba má také velký
 vliv na veřejném občanství, co se děje v obci. Plánární sezení jsou málo navštěvování,
 je i malý zájem poslanců a plnění plánů národního a stanoveneí úkoly se
 neplní. Stále vážně stavební práce na sociálním zařízení u kulturního domu, na
 kterém se započalo v jarních měsících. Také adaptace domu č. 89 u Nováku
 nepokračuje. Provedla se krytina budovy, ale řešení jest již postaveno 2 roky. Stále
 se uvažuje, k jakému účelu bude budova sloužit. Má tam být vybudována
 myšnost pro mandl, mostárna pro sáhradkáře, dětská poradna, místní
 hospodářství. I v Bojově, plánované práce na místním národním výboru
 a požárníku se nepracuje. Je sociálním zařízením mají bojívošti Loholov
 také stále problémy. Hodně nepřijemnosti občanství prodejna potravin
 a pohostinství uprostřed obce. Stále chybějí dobří vedoucí provozoven. Proto i snad
 je malý zájem občanství pro veřejnou činnost. Veřejná telefonní hovorna, která byla
 zřízena v Bojově již v roce 1949, nemá nyní stále vyhovující umístění a i to má
 nepřímý vliv na spokojenost občanství.

V měsíci říjnu byla provedena nová úprava cen nápojů a to všech limonád,
 ovocných šťáv a piva. Pivo které stávalo 1,40 Kčs, nyní se platí 2,40 Kčs a 12°
 dříve 2,60 Kčs, nyní 4,40 Kčs.

V únoru byl dán radou místního národního výboru návrh, aby v obou
 obcích byl vybudován vodovod a kanalizace a 17. prosince na plenárním
 sezení odhlasovalo plénum, aby byl zastaven projekt tohoto díla v ceně
 139.000 Kčs. V červnu byl proveden národním výborem výběr stavenišť u
 nádraží na zřízení uhelných skladů pro Lisovce a okolí.

Škola v měsíci září, dostala konečně novou kvalitní krytinu. Byla
 obnovena omítka budovy z venkovní strany a byly namontovány nové
 okapní řítaly. Za tyto práce bylo zapláceno 485.000 Kčs, Hodně starosti, aby tyto
 práce byly provedeny měl předzda MNV s. Třech. Úkolid po řemeslníkách provedli
 někteří rodiče dětí a někteří zastupitelé školy.

Školství

V začátku školního roku 1984-1985, za nemocnou učitelku s libelkovou nastoupila učitelka důchodkyně paní Machavcová z Mníšku. Letos poprvé žáci z první třídy sahají školní rok tím, že každý sáhl, za pomoci svých rodičů zasadil na školní zahradě jeden stromek. Bylo celkem 14 prvňáčků, již po několika let jistě školní rok vždy slavnostně sahají, za pomoci sboru pro občanské záležitosti, místního národního výboru a školské komise. Loď s žáky v tomto roce je 47 dětí a pro jejich tudelní výchovu zakoupil MNV nový klavír za 7.000 Kčs. Potěší jsou stále v mateřské škole. Je potřeba upravit střechu neb do budovy stále sahá. Ústřední topení je nevyhovující. Školka je vytápěna ze základní školy a to je nevyhovující, pro velkou vzdálenost od kotelny. Proto se navrhuje, aby pro školku bylo zřízeno samostatné ústřední topení. Velké problémy jsou stále s vyhovující učitelkou, pro tuto školku, neb star 31 dětí potřebuje školené pracovníce. Tento star dětí je proto tak vysoký, protože jsem dojíždějí děti saměstřanici ČSSS z Hlince, Lišnice a Jilovité

Kulturní

Nejvíce kulturních podniků v tomto roce uspořádala tělocvičná jednota Sokol. Pod vedením mladého předsedy Františka Ječdíka, který je velmi aktivní a získal kolem sebe mnoho mladých členů, uspořádali velmi zdařilý turnaj v mini kopané, kde bylo přítomno 10 sportovních družstev s několika kraji z Čech. Více koncertů jihlavské populární skupiny Kytadlo a pražské snámi skupiny Pacific. Dětský sportovní den se konal, jak v Bojově, tak i v Lišovicích. Sportovní odpoledne pro dospělé. Pošárnici v Lišovicích, uspořádali okresní soutěž mladých pošárníků ve hře Plamen. Dále námětovou okresní soutěž hříbci 105 letému tvární pošárního sboru v Lišovicích. Na této soutěži vystoupila nejlepší sasahová družstva z okresu Praha západ a byla předvedena nová pošární technika. Kulturní život v obci je dostatečný. Bylo uspořádáno 18. tanečních sábor, 11. sportovních podniků, mimo fotbalovou soutěž, 13 různých besed, jak pro děti, tak i pro dospělé, 115 filmových představení, které navštívilo 4.010 diváků a vstoupní činilo 19.000 Kčs. Byla za pomoci členů Sokola uspořádána velmi pěkná beseda s diapozitivy, o dnešní Indonésii, kterou přenesl účastník z montáže v samnéjší krajině, kde pobyl čtyři léta, pracovník převostských strojů. Škoda jen, že byla malá účast občanů, pouze 30. osob. Lvas jen v Lišovicích, dříve tak aktivní organizace, nepodniká holik, je ho kdys začínal. Stále chybí mladé, snaživé a podnikavé členky,

aby obnovily dobrou tradici tohoto svazu žen, liesto ale konaji tradične pomlaskovou rábavu a spoločenskú ples o vianočích. Ji druhý rok uspořádaly besedu pausitého obléčení a výstavku dovedených rokov.

Uvar mládeže, který má svou klubovnu ve sportovní budově, stále řádnou činnost nevyní. Nemá vhodného vedoucího, který by nějaký ten kulturně vzdělávací podnik dal dohromady a tak udržel mládež, která by se rozpojila do šivota v obci. Kulturní dům obdržel hudební křídlo od jedné občanky z Litavy, + zdarma. Obstaral a převor řáditel Ing. Juroslav Maršik.

Počasi a
zemědělski

Leden, poměrně teplý měsíc, málo sněhu, teploty 0- -3°. Únor, stále malé sněžení, teploty do -10°. Březen, noční mraziky -8° a denní 10°, ke konci měsíce deštivo a chladno. Duben, apríloví počasí, 14 dubna 15° tepla a 28 dubna padal sníh a teplota na 0°. Květen, bouřky, deštivo a chladno. Červen, přepřichy chladno ale málo vody. Červenec, nestálé počasí, ale 10. července vstoupila teplota na 36° ve stínu. Byl to nejteplejší den v letech od roku 1775. Rostlo hodně borůvek. V měsíci srpnu bylo nestálé počasí, bylo poměrně teplo, ale stále malé deště. Září, teplo a deštivo. Osmého září při sportovním odpolední na hřišti se přehnala velká bouře a blesk uhodil do jednoho topolu a roztříštil jej. Začalo růst hojně hub a rostly až do konce října. Dvacátého listopadu se ve večerních hodinách nad celým územím lech přehnala velká vichřice, která trvala celou noc a spůsobilá mnoho škod na budovách, v lesích, sadech a na stárech elektrického vedení. Dle informací ministerstva zemědělski poničila 5 milionů kubíků dřeva. V naší obci v raních hodinách vyvrátila u Lžeřínku v bývalé lesovně 2 jidly stáří 80 let a 1 stáří lípa musela být pokácena.

Začátkem měsíce prosince byl vypuštěn rybník Bouškovák, aby mohl být během zimních měsíců vyčištěn. Tento starý rybník nebyl vyčištěn přes čtyřicet let. Při vypuštění bylo vylověno větší množství rybního potěru, hlavně ohorný a dva kapři o váze 7 a 15 kg. Většina ryb byla v puštěna do dolejšího rybníka i s tím dva dva chlapíky. Také topoli, které byly nasázeny kolem rybníka byly vykáeny, neb hojně znečišťovali vodu a škodilo se koupání.

Při zemědělskou výrobu, byl rok 1984 velkou nepřímou. Nestálé počasí ovlivnilo výnosy hospodářských plodin i jejich sklizení. Na hospodářství v Lžeřínkách a v Bojoví se skládilo 36 q pro ka přeměny, 47,40 q ovesa, 51,50 q kukurice, 32,90 q řepky, 65,20 q ječmene. Nejlepší pole hospodářství je v Bojoví nad hraničím kde byl největší výnos ječmene. Jen luka, by se stále neklíží.

V našem obvodu se v letošním roce vyskytla rostlinná nákaza včelstva „varosa“ která zachvátila některá včelstva i v naší obci. Byla učiněna určitá opatření, aby se tato nemoc nešířila, neb by to mohlo mít velký vliv na výnos hospodářských plodin a ovoce. I v myslivostce se nedají chovat svíce. Skropky vyhnuli skoro všude, rajice jsou ještě velmi málo a barantů stále ubývá, neb jsou přestavěny v umělých líhni a to má nepříznivý vliv na jejich chov v přírodě. Jenom líhne stále přibývá a musí se hubit, neb jsou většinou nemocně vsteklí a jsou obavy, aby nebyli napadeny i domácí svíce. Také černá svíce se občas vyskytuje, což ještě ve zdejší oblasti vsácnosti a bylo již několik kusů uloveno.

Průjím:	Vydání:	Finanční
Domovní daň	52.000 Kčs	Komunikace 8.000 Kčs hospodářství
Poplatek ze psů	3.650 "	Vězeňské ovesnění 37.000 "
Spisovní poplatky	3.510 "	Akce Z 60.000 "
Ostatní dávky	11.778 "	Školství 47.280 "
Jiné příjmy	3.117 "	Školní jídelna 77.230 "
Dotace ONV	519.300 "	Želutina 8.280 "
		Posádková ochrana 5.000 "
		Sportovní haliny 17.840 "
		Předseda MNV měsíčně 2.700 "
		Tržní miska " 400 "
		Členové rady " 360 "
		Účetní " 1.600 "

Peněžní hodnota inventáře a budov k 31. 12. 1984

Budovy	4,244,000 Kčs	Ložnice	2,832,000 Kčs
Stavby	2,106,000 "	Výsavní porosty	232.000 "
Stroje a zařízení	39.000 "	Drobné a škodlivé předměty	586.000 "
Rozvodové zařízení	217.000 "	Materiální zásoby	1,164.000 "
Nářadí a inventář	254.000 "		

V této oblasti práce účetní MNV, byla konečně učiněna náprava a se stálou účetní byla přijata s. Lankmajerová Marie s Bojova. Informace o hospodářství MNV podal předseda s. Riech Václav.

Pohyb
obyvatel:

Počet obyvatel v obcích Lísovice a Bojovce stále ubývá. V roce 1950 činil počet v obou obcích 846 osob. Dnes k 31. 12. 1984 činí v Lísovicích 458 obyvatel a v Bojově 223 obyvatel. Ušlo se 34 let 165 osob. V obou obcích žije 199 důchodců z toho 74 vdov a 12 vdovců. V roce 1950 bylo v Lísovicích 193 obytných budov a 115 rekreačních chat. V Bojově 70 budov a 52 rekreačních chat.

Ku konci roku 1984 je v Lísovicích 212 obytných budov a 274 chat. V Bojovcech 96 budov a 105 chat. Při poslední kontrole rekreačních chat bylo zjištěno, že na Vitověm pabouku v Bojově, bylo před 9. lety postaveno 5 chat bez jakéhokoli povolení. Z tohoto počtu obytných domů není v obou obcích 80 budov celoročně obydleno.

V letošním roce bylo schváleno radou MNV řešení stálého pionýrského táboru pro 50 dětí umístěnců pražských tepeláren v bývalé vchelně u Jerábku.

V knize úmrtí

zapsáno: Lísovice:

Hryšůvek	František	53 let	Burešová	Růžena	66 let
Glodek	František	80 "	Lůlková	anna	78 "
Schlupková	Jaroslava	77 "	Líkaň	Pěti	17 let, tragicky
Bojov: Krafta	Jan	77 "	Obermajerová	Josefa	86 "
Kůst	Antonín	76 "	Petráková	Josefa	73 "
Gajdoš	Jiří	61 "	Harýnčíková	Marta	54 "

Rozloučení s kronikou

Dle dni 31. ledna 1984 končím zápis do této kroniky. Zápsal jsem 14. let razímarových událostí obce, ve které říjí 52 let. Za tuto dobu působil v obci jeden starosta, Josef Ilkment domkář. Jedenáct let zastával tento úřad, a 12 předsedl místního národního výboru. Vždy po jeanom volebním období a to myslím nebylo vždy dobře.

Hodně se za tuto dobu v obci změnilo ve prospěch občanů. Ale dle mého mínění, se mohlo vybudovat mnohem více. Nějaký hodný plán daniých a zahlasovaných na veřejných sezení nebylo splněno.

Myslím, že tím je řína pohodlnost a nezájem většiny občanů pro společnou práci a blaho obce. Vybudovalo se mnoho hezkých rodinných domků v obou obci, mnoho rekreačních chat, ale nepodařilo se postavit pěkný kulturní dům, který by sloužil dalším generacím. Podařilo se mi, že máme v obci pěkné širokouhleté kino, vornou lidovou knihovnu, která byla vyhodnocena ve středostřem kraji na třetím místě obecních knihoven. Působil jsem v mnoha společenstvih organizacích, i v národním výboru a dělал jsem to rád proto, že mám rád obec ve které říjí a její spoluobčané.

Doufám, že jeanou všichni pochopíme, mít jeden druhého rád, navzájem si pomáhat a vždy přiložit ruku ku společné práci. Tak bude naše obec stále krásnější a spokojenější.

Müller Jan
31. 1. 1984

